Oyaknus I'puna auaeiinoro auddepeHInaIbHOTO
omepaTopa C IMOCTOSHHBLIMU Ko3d dpunmeHTaMu B
S’'(R™) . Ilpumepsl peleHus 3a/1a4

CamapoBa C.C.
OOIIP, 3 kypc, YMD

YuebHoe mocobue JJig JUCTAHIIMOHHBIX 3aHATUII

B sToM mocobuu st TUCTAHITMOHHOTO 3aHATHS MBI paszdepeM MeTOJbl pe-
IMeHns 3aJ1ad Ha BblunciaeHue pyHKnui ['‘puna auHeiiHbIX JuddepeHmaibHbIxX
oneparopos ¢ nocrosHubiMu Koadduipentamn B S'(R™) .

Paccmorpum stuneitnblit juddeperipaibabiii oneparop ¢ HOCTOSHHBIMU KO-
s durmentamu

m 8k1+k2+...+kn

L= lorky. ki 1
Z ke dxh oxke . ok @)

k1 ko, kin=0

Onpenenenne 1 Qyurxuyuet ['puna onepamopa L wmaswviearom  peusenue
E(x1,x9,...,xy) € S'(R") ypasnenua

LE(xy, w9, ..., xy) = 0(x1, 29, ..., Tp) (2)

Boraucnienne dbyuknuit ['puna st onepatopos (1) MOXKXHO TPOBOUTD JIBYMsT
CIIOCODaMMU.

B nepsowm crocobe cHaugasia, bepercs npeobpasosanne Pypbe o 0benx gacreit
ypaBHEHUsT (2) 10 BCEM TEPEMEHHBIM, TOCTIe 9TOTO MOJyUYeHHOE aJredbpanvdecKoe
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ypastenue pemaercs B npocrpancree S'(R™) ornocurenbuo F [5] , 4 3aTeM Bbl-
qucasiercs: obparHoe npeobpasopanne Oypbe.

Bo Bropowm criocobe npeobpazosanue Oypbe Gepercs 110 (n— 1) nepeventoii,
nocJie 3Toro Bbluncisiercs yukiums ['puna nosydenroro gudhepeHimaabHOro
onieparopa B npocrpancree S'(R) | a 3arem Bbruncisiercss 0OpaTHOe MPeoOPa30-
Banne Oypre.

DTOT c110co0 I03BOJISIET UCIOJIb30BATh METOJIbl Bblunc/eHnsd pyHKiuil ['pu-
na B npocrpancTee S’(R) | paccMorpentbie HaMmu Ha TIpeJiblLyIeM BebrHape (CM.
MaTepuaJl Jist JUCTaHIMOHHOIO 3aHsiTust «Pynkius 'puna smmmHeitnoro judde-
PEHITAJBHOTO ofepaTopa ¢ nocrosuabiMu Ko3d duimentamu B8 S’ (R) . [Ipumepsr
pereHust 33195 ).

[Iepeitjiem K pereHunIo 3a/ad.

Bamada 1 B npocmpancmee S'(R?) pacemampusaemes onepamop

o .0 0
L=y *35, i +1

1. lokazaTrh, 4To omneparop L umeer eauHCTBeHHYIO GyHKIMIO ['prHa

E(x,y,2) € S'(R?)
2. Borancauts dbynkimio Ipuna £(z,y, z) € S'(R?) oneparopa L

Permenne.

1. lokaxkem, 4to oneparop L wumeer ejuHcTBeHHYIO GyHKIMIO ['puHa

E(z,y,2) € S'(R%) .
Oyukims ['puHa siBjIsieTcst perieHneM ypaBHEHUs
LE(x,y,2) = 0(x,y, 2)

o o0&  0E
%+3a—y —4$+5 =d(x,y, 2)

Bzsi npeobpazopanue Oypbe or 0benx dacreil 9Toro ypaBHEHHUsi 110 BCEM
IIepEeMEHHbBIM, ITOJIyIUM

(—i&)F[E] +3(—in)F[E] —A(—iQ)F[E] + F[E] =1
(=€ = 3in+ 4+ 1)F[E] =1 (3)
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Tockonbky npu (€,1,¢) € R? Boinonneno HepaBeHcTBO

|—i€ —3in+4iC+1| > 1 (4)

10 ypasHenue (3) umeer ejuHcTBeHHOE perienne B npocrpancrse S'(R3).

HeiicTsurensho, 1 moboit ocnosHoit ¢ € S(R?) Bhimosneno

p(&:n,¢) >

(FIE]. ol&m.0)) = <F[5] N e

B cniy wepasencrsa (4) dyHkius

©(€,n, ()
it —3in g i) €O

[TosTomy

e(&,n,¢) >
(—i€ — 3in + 4iC + 1)

B p(&n,¢) _ 1
- <1’ (—i€ — 3in + 4iC + 1)> - <(—¢g St aicr1) Fen O>

Orcioga ciejyer, uro pyuknus ['puna jjist oneparopa L Oyjier ejuHCTBEH-

<F[8] , ¢(§,n,<)> - <(—¢§—3m+4¢<+1)F[5] ,

HOI 1 ee mpeobOpazoBanue Oypbe paBHO

1

Fle] = i€ — 3in+ 4i + 1

2. Haiinem dynknuto 'puna E(x,y, 2) .

1
E = F! _
(:9:2) —i€ — 3in + 4iC + 1
A A [ 1 }
CUTm S =i = 3in+4i¢ +1
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BeraucimMm caagadia

F! !

§ | —if = 3in+4iC + 1
BocnosibzoBasiiuch dhopmyJioit Jijisi obparHoro mpeodbpazoBanus Pypbe or
paIlMoHAJbLHON TpoOH

1 .
o [m] (y) = —isigna O(ay) e, a #0,

(eM. mocobue yist qucTanmonHoro obydenust «IIpeobpasosatne @ypbe 0600-
mennbix dyakuuii uz S’ (R™)», sapava 12), noayanm

1 1 . .
Fl — i1 -0 —z+3inz—4iCx
¢ [—i§—3¢n+4ig+1] e [§—|—377—4C+i] (x) €

HaJyiee BuIInC/IAEM

Pl [9(:1;) e—x+3inw—4i§x} — 4(x) 6—x—4i(an—1 [63@71 — 0(x) 6—x—4i§x6(y_3x)

Ui

U, nakowner, moJydaem
E@y,2) = F [9(93) e_x_MCch(y—Sx)} = 0(x) e "6y —3w) ! [6—42'@} -
=0(x) e (2 + 4x)d(y — 3x)

Orser. E(x,y,z) =0(x) e *0(z + 4x)0(y — 3z)
Paszbepem 3ajiavy w3 9K3aMEHAIMOHHONW KOHTposibHOH mo YM® 2017/2018
y4ebHOro rojia

Bagaua 2 B npocmpancmee S'(R?) paccmampusaemes onepamop

0 (.0 >
L—ZE—F(Z%‘{‘l) —1

1. Hokazarb, uro oreparop L wumeer ejiuHcrBeHHylo ¢dyHkiuoo ['puHa

E(t,z) € S'(R?)

2. Boramermts dynkimto puna £(t, z) € S'(R?) oneparopa L

+00

. _in
Jas cnpasku: /e_’t2dt = \/me 4

—00



Permmenne.

. Hokaxkem, 4ro oneparop L umeer ejuHcrennyio ¢yukinuio ['puna
E(t,z) € S'(R?).

Oynknuda ['puna gBigeTcd pereHneM ypaBHEHU

LE(t,z) = 0(t, x)

Z,aggst, ?) 4 (z’(% + 1) E(t,x) — i(t, ) = o(t, z)

CO0E(t,x)  O*E(t,x) C0E(t, x)
o e 7 o

Bzsap npeobpasobanne @ypbe oT 0beux dacTeil 3TOro ypaBHEHHUs 110 BCEM

+ (1 —4)E(t,x) = (¢, x)

nepeMeHHbIM, TTOJIYYUM
i(—iT)F[E] — (—i&)*F[E] + 2i(—iF[E] + (1 —i)F[E] =1
(r+&+26+1-)F[E] =1 (5)

[Tockonbky npu (7,€) € R? BBITONHEHO HEPABEHCTRO

T+E+26+1—d|>1 (6)

TO ypasHenue (5) uMeeT ejuHCTBeHHOE pernenne B npocrpancrse S'(R?).

HeiicTBUTeNbHO, 15 J1I00OH OCHOBHOM 0 € S (RQ) BBIIIOJIHEHO PaBeHCTBO

<Fkﬂﬂdﬂ@>=<FkL(T+ﬁ+@f+1—o-Cr+eﬂ2§ll_n>

B cuny wepasencrsa (6) dbyHkius

p(T,€)

R2
e ri o)

[Tosromy

(FIE], ¢l(r.€)) = <(T+§2 +26+1—i)F[E] o1 8) > _

(T+E+26+1—-1)
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B o(T,6) _ 1
_<1’ T—|—52+2§+1—i>_<T—|—€2—|—25+1—i’W(T’§)>

Orcrona cienyer, uto ¢pyHKIus ['puna 7151 onepaTopa L OyaeT eIuHCTBeH-
HOI U ee mpeobpazoBanne Oypbe paBHO
1
Fi& =
] THEF26+1 -1

. Haitnem dbyukmuio I'puna E(t, x).

Et,r)=F!

1
T+§2+2§+1z‘]_

. 1
f [T+§2+2§+1¢”

BoraucsiuMm cnagasa |
F :
THE+28+1—1

BocnosibzoBagiiuck dopmyJioit Jijisi obparHoro mnpeodbpazosanus Pypbe or
panroHaabHOR Jpodu

1 .
P [m] (y) = —isigna O(ay) e ™, a #0,

(eM. mocobue yist qucTanimonHoro obydenust «IIpeobpasosatne @ypbe 0600-
mennbix dyakuuii uz S'(R™)», 3amava 12), noayanm

1 o o
FT—l [T T i] =1 6(—t) o HHUE+26+1)E i0(—t) e 1Hit(E+1)

Hamnee mosyaaem

F£—1 {i@(—t) €t+it(£+1)2} —i6(—t) etF§—1 {eit(&-l)?} —i6(—1) et+ixF£—1 {e“ﬂ

Boranciium obparnoe rnpeodbpazoBanue Pypbe 110 £ o1 PyHKIMU e i€’ npu
KaxkjgoMm t < 0.



Inst mo6oit ocnosroit dynknun ¢ € S(R?) BomosHens paseHcTBa

<F£‘1 [e“ﬂ , gp(t,x)>

<e”€2 ,F [go(t, x)]>

1 400 | +00 +00
= <eit€2, %/e”fgo(t,x)dx> :%/dﬁfe“gzemfgp(t,x)dx

—0

[TockosibKy mojibIHTErPAJIbHAST (DYHKIUS HE SBJIAETCA aDCOJIIOTHO WHTEI'PU-

pyeMoii o &, To cpa3y NpuMeHATh Teopemy Pyounn Hesb3a. OgHaKO B CHITY
CXOJIUMOCTH MHTerpaJja mo £ mMmeeM

1 400 +00 ] R +o0
%/dffe“gze_mE go(t,x)dx:Rl_i)rfoo %/dé/e’“z_i‘”f o(t, x)dz
—00 —00 —R —00
U reneps 110 Teopeme OyOuHM Moy daem
| R +00
lim o [ d¢ [ ™ ot x)dr =
o o ot
—R —00
] +00 R
— - d ¢ ith—ixfd —
ey
—00 —R
1
= lim — t,x)I(t d 7
Rgfm%/sO(,x) (t,z, R)dx (7)

rje

R
I(t,z,R) = /eitgzi“‘f dg
~R



[Ipeobpasyem BbipaxkeHue, CTOsilliee B II0Ka3aTese IKCIIOHEHTDI, BblJICJIUB
MOJTHBIA KB/ IPaT:

2 2 2 -2
) . . x X 1T

[Ipuaumas Bo BamManue ycjaoBue t < 0, BBIIOJTHAM 3aMeHy IepeMenHON

=Vt (6—5), ds=v—tde

B unrerpaje I(t,z, R)

R R
. . . T 2 2
I(t,z,R) = /e“f2 — 138 ge — /elt (€=%)" = ge =
~R ~R
U
i . 9
= e 4t e "5 ds
=
)

Tornma ¢ ygeToM mMHTerpaJa, IpUBEJEHHOIO s CIPABKH B YCJIOBUM 3aJIa4H,
oJry4aeM

1 g2 T iz’ _im
lim I(t,z,R) = e 4 [ e " ds= \/_e it 4

R—+00 V—t V-t

—00

Ocraercss TOJLKO JI0Ka3aTh BO3MOXKHOCTD MEPEXO/a K IIPEIENy I110J] 3HAKOM
waTerpasa B dopmyde (7). dyst aroro paceMoTpuM dyHKIHIO

A
_5a2
:/e 1S ds
0

Dra QyHKIKUS ABJIAETCS HEIPEPHIBHON Ha (—00, +00) U UMeeT 1pe/leJibl [IPH
A — +o0



(A)—? “F ol oga) = YT

fim g A——o0 2

A—+oo

[Tostomy dyukius g(A) orpanmdena, To ectb 3 M > 0 Takoe, 9T0O Jist
Beex A € (—00, +00) BBITIOIHEHO HEPABEHCTBO

g(A)] < M

CaenoBarenbHo, Jisd joboro R > 0

V(R )

/ e_is2 ds| =

R )

o (v (rg)) o (v (n-)

Orcioza ¢ yuérom (7) BbITEKAET OIEHKA

—

M 2M
14+2%2 /=t

13 KOTopoit 110 Teopeme Jlebera 00 orpaHuHYeHHON CXOUMOCTH JiJisi (POPMYJIbI

(@) [t o, )| <

(7) momy1aem

+00 00
. 1 1 .

Takum 0Opa3oM, OKOHUYATEJTLHO UMEEM

E(t,x) = 16(—t) et”ngl [eit’ﬂ =4

|
~
>
—~
~
~—~
Q)
~
+
~.
5
Q)
=
i
|
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_ 6(_t) et—l—ix—%—F%

24/ —tm

0(—t i i
Orser. E(t,x) = =t et T

24/ —tm

Permum ere ojiny 3ajiauy, B KoTopoii pyHkIus ['puna Oyj1er HeeIMHCTBEHHOII.

Bamaua 3 (3aganue 2.6) Buuucaumos 6 S'(RYT™) sce dymmyuu Fpuna E(t, )
onepamopa

0
L=§+(v,vz), teR, zecR", wveR”

Pemenue.
Kak Mbl yke 3HaeM, (byHKIMs ['puHa sSBJISETCA pelleHreM HeOoIHOPOHOTO

ypaBHeHI/IH
DLt
0tt,x) (v, V.E(, x)) — §(t, )
ot
[IpoBepum cuavaJia, UMEET JiM OJIHOPOJIHOE YPaBHEHUE
OE(t
% + (v, Vxé'(t,x)) — 0

HenyJieBble pernerusi. C 9Toi 1eibio BhluncanM npeodbpazoBanue Oypbe oT 0dbenx
yacTeil 3TOro ypaBHEHMS 110 BCEM IEPEMEHHBIM U MOJIY UM

(—im)F[€] —i(v,§)F[€] =0

—i(T + (v,f))F[S} =0

[ToCKOJIbKY MHOXKUTEJIb <7' + (v, 5)) obpaiaercst B Hysib ipu 7 = —(v,£), 10 y

JIAHHOTO yPaBHEHUs MOTYT OLITH HeHyJIeBble permenns, a Haxoquth nx 3 S’ (RM™)
MBI HE yMEEM.

[Tosromy Gynem mckarh ¢pyHKIMK ['pruHa mo-1pyromy.

CHoBa paccMOTPUM ypaBHEHKE

0E(t, x)

=+ (v, Vxé’(t,x)) = d(t,x) = 4(t)d(x)
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1 Bo3bMeM IpeobpazoBatnune Oypbe or 0benx yacreil ypaBHEHUsI TOJILKO 10 T

or.le) _
e i(v,§)F,[E] =4(¢)
Obo3nauus
g(t, f) = I [5} (tv 5)7
OJIY YUM 5
o — v, €9 = 5(t) (8)

¥ 3aMeThM, 9TO Tpu Kaxkjom & dyuknusa ¢(t, &) ssasgercs dynknmeii ['puna
oriepaTopa

0

E o 2(075) (9>

Haitjilem Bce dpynkiuu I'puna sroro oteparopa.
Cuauasa HaiijieM wactHOe pemienune ypapuenus (8). C 3Toil 1ebio permmm
zasiaay Korm

y —i(v,)y=0,  y(0)=1.

[Tockosbky

A =i(v,§),
TO 00IIIee PEIIeHEe 3TOI0 YPaBHEHMS UMEET B

y = O W)t
C ygerom ycyioBusi

y(0) =1

HOJIy 9aeM

y = eiv&t

Tak kak ReA = 0, 10 yacrHoe pemenue ypapHenust (8) umeer By

g(t,&) = 0(t)e' o)

(eM. ocobue Jyist pucranirontoro 3ansaTus «Pyukist ['puna snreiinoro qudde-
PEHIMAJILHOTO OlepaTopa ¢ 1noctosiuibiMu koadgduiuenramu B S’ (R). TIpumepsbi
peIeHust 3a,1a% )
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Tenepnb perumM 0JIHOPOJIHOE YPpaBHEHUE

WL itn.€)g(t.6) =0 (10

st aroro BozbMeM mpeobpasoBanne Pypbe or 0benx uacreit ypasuenus (10)

IO TIEPEMEHHOM

—1iTF} [g} (Ta 5) - i(U, g)Ft [g] (7-7 5) =0
—i(7+ (0,8 Rg] () = 0 (11)

[Tockombky 7 = —(v,€) — 9TO HyIb KPaTHOCTH 1, TO peINieHus ypaBHEHUsI
(11) umeror BuU

F[g](r.€) = Co (7 + (v,6))

rie C'= C(£), a st ypaBHenusi (8) cOOTBETCTBEHHO MOJTY4aeM

9(t,€) = COF ! [3(r+ (1,9))] = C(e"

Takum o6pazom, Bece Gynkiwn ['puna oneparopa (9) umeror Bu

g(t,&) = 0(t)e’ Ot 1+ C(&)e! 9!

[TockosbKy dbyukiust ¢(t, &) ABASETCS pereHneM ypaBHeHust (8) TOJbKO Kak
byHKIMA IepeMeHHoi ¢ 1Ipu KaxX10M (PUKCUPOBAHHOM 3HAUEHUH IIePpEMEHHOI & |
TO HY>KHO €Ille TPOBEPUThH, 4TO (DYHKIIUSI

g(t,6) = 0(t)e" " + C (&)’
rie C(€) — npoussosibHas 00001eHHast QyHKIws u3 npocrpancrsa S’ (R™) , Oy-
JIeT perienreM ypasuerust (8) u Kak (yHKIUs BCeX MEPEMEHHBIX B TPOCTPAHCTBE

S'(R™H).

s mo6oit ocnosroit Gynkmuu @ € S(RM™) primosnens: pasencTsa

(%099, 0.0 = (sl - 220 — 0. 000(0.6) ) =

= (o0 + c©)eor, - 220 it otre)) -
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= (8(t), ¢ o(t,6) ) = (3(1), (1, )

Urak, Mbl gokazasu, aro dbyskiwsa ¢(t, &) ABasgeTcs pereHneM ypaBHEHUsT

B ipocrpancree S’ (R | Tlosromy dyHaaMenTaIbHOE pelnenne
wm:@mmmw@:ﬁﬂwwmmwmkw:

— B! [e(t) + 0(5)} (t, 2 — vt) = 0(t)3(x — vt) + Ch(x — i)

rie C1(z) — upousBosibHasi 0000meHHast GyHKIiws u3 npocrpancrsa S'(R™).

OtBer.  &(t,z) =0(t)6(x —vt) + Cy(z —vt), tme Ci(z) — TPOM3BOIDL-
Hasi 0bobimennas dbyukims u3 npocrpancrsa S’ (R™).

Ha sTom MbI 3akaHUuMBaeM periienne 3a/a4, CBI3aHHbIX C BbIUUCICHUEM (DYHK-
it 'puna. Oyuknuu ['prHa OCHOBHBIX ONEPATOPOB OYJIyT MOJYYEHBI [PU Pac-
CMOTPEHUM JIDYTUX TeM IO Mepe HeOOXOTUMOCTH.
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Cnacubo 3a BHUMaHHUE.
He 6oneiire!
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